2. Klasse Mathematik

Gemischte Aufgaben, Zahlenraum bis 20

(+/-/mal/durch)

T

1. Aufgabe
Rechne die Aufgaben!
+ 4 + 6 - 5 — 4
11 20 15 20 13
13 10 19 15 15
15 12 17 18 16
12 11 20 16 19
16 19 18 17 12
2. Aufgabe
Rechne!
2+7= 14 +5 = 6+5= 74+9=
9-6= 18 -4 = 14 -8 = 12-9=
3. Aufgabe
Platzhalteraufgaben. Fille die Liicken!
___—-5=14 _-3=9 19- = =1
__ +7=9 __+3=14 11+ =17 =8
4. Aufgabe
Fulle die Licken!
Halfte « 5
Zahl ° 6 2
Doppelte | oo 16 | 12
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5. Aufgabe
Ergéanze die Tabellen!

+7 -9 +12 - 14
— — — —
2 10 7 20
4 18 5 16
11 11 2 19
8 8 18 4
8 13 8 17
12 6 12 0
19 11 16 1
6. Aufgabe

Schreibe die Plus und die Malaufgabe auf!

Plusaufgabe:

Malaufgabe:

7. Aufgabe

Schreibe nur die Malaufgabe auf!

AA || AA||AA]|AA
AA || AA||AA]|AA

Malaufgabe:

8. Aufgabe:

Was ist das Doppelte von 8 ?
Was ist die Halfte von 20 ?
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9. Aufgabe:
Vergleiche — setzteein < ,=,>

6+7 le 13 - 6@8
4+6 QlO 168 O?

10. Aufgabe:
Verdoppeln und Halbieren. Verbinde!

3 8 4 2 10

16 6 8 20 12

6
A4

Rechne!

7T+7=__ 10-5=__ = 3+3=__ 18-9=_
8+8=_ 12-6=__ 4+4=__ 20-10=__
11. Aufgabe:

Verdoppeln!

Kartoffelsalat flr 5 Personen:

Kartoffeln

Essloffel Mayonaise

Essloffel Joghurt

Teel6ffel Salz

saure Gurken

kleine Zwiebeln

Prise Zucker

N DS N ) E N

Teeloffel gehackte Petersilie

Kartoffelsalat fur 10 Personen:

Kartoffeln

Essloffel Mayonaise
Essloffel Joghurt

Teeloffel Salz

saure Gurken

kleine Zwiebeln

Prise Zucker

Teeloffel gehackte Petersilie
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12. Aufgabe: Zehneriibergang

7 +6 =13 4 + 6 =
7+ =10 4+ =10
10+3=13 10+ =
6 +8 = 9 + 4 =
6+ =10 9+ =10
10+ = 10+ =
5+ 7 = 6 + 6 =
5+ =10 6+ =10
10+ = 10+ =
6 + 8 = 9 + 8 =
6+ =10 9+ =10
10+ = 10+ =
8 + 5 = 3 + 9 =
8+ =10 3+ =10
10+ = 10+ =
747 = 8 + 8 =
7+ =10 8+ =10
10+ = 10+ =
9 + 9 = 6 + 6 =
9+ =10 6+ =10
10+ = 10+
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13. Aufgabe:

1

3

2

Zehneribergang

6
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14. Aufgabe: Wer ist besonders fleiRRig?
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20 4 = 15 13 =
17 13 = 13 12 =
6 3 = 5 3 =
12 = 19 1 =
14 10 = 11 9 =
11 = 17 2 =
9 2 = 8 2 =
19 11 = 19 17 =
15 3 = 18 12 =
2 2 = 13 =

3 = 14 =
18 3 = 11 =
5 4 = 20 16 =
10 4 = 3 3 =
16 13 = 16 9 =
18 6 = 17 8 =
15 = 2 1 =
17 10 = 15 12 =
13 4 = 19 10 =
12 = 9 1 =
8 = 10 2 =
18 18 = 7 =
20 12 = 4 =
9 = 18 7 =
16 = 20 6 =
17 15 = 12 10 =
15 10 = 14 3 =
16 1 = 19 9 =
13 11 = 9 9 =
11 10 = 10 7 =
20 19 = 16 12 =
10 8 = 15 =
14 7 = 17 =
18 5 = 13 1 =
17 4 = 20 20 =

Q-
= -

e
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Noch nicht genug?

14 - 13 = 14 - 12 = 1 - 11 =

- = 16 - 5 = 19 - 8 =
4 - 3 = 18 - 8 = 10 - 6 =
20 - 8 = 13 - 6 = 19 - 19 =
19 - 16 = 12 - 8 = 5 - 9 =
12 - 6 = 17 - 17 = 6 - 7 =

- 6 = 5 - 14 = 20 - 9 =
8 - 3 = 19 - 15 = 8 - 5 =
14 - 2 = 16 - 10 = 9 - 5 =
5 - 1 = 1 - 7 = 19 - 12 =
7 - 3 = 20 - 11 = 5 - 4 =
17 - 14 = 10 - 10 = 11 - 8 =
5 - 1 = 19 - = 12 - 1 =
18 - 17 = 19 - 3 = 5 - 7 =
15 - 11 = 20 - 14 = 16 - 4 =
19 - 5 = 17 - 12 = 17 - 16 =
20 - 5 = 18 - 10 = 1 - 1 =
18 - 16 = 7 - 6 = 15 - 6 =
14 - 5 = 19 - 6 = 20 - 18 =
8§ - 1 = 15 - 8 = 10 - 5 =
18 - 14 = 20 - 7 = 19 - 7 =
7 - 7 = 14 - 11 = 14 - 1 =
6 - 11 = 16 - 6 = 17 - 7 =
13 - 5 = 1 - 4 = 20 - 13 =
11 - 2 = 14 - 14 = 12 - 11 =
o0 - 1 = 18 - 9 = 20 - 1 =

- 1 = 17 - 11 = 16 - 2 =
7T - 2 = 20 - 10 = 13 - 3 =
15 - 15 = 13 - 8 = 14 - 8 =
12 - 3 = 18 - 13 = 6 - 6 =
8 - 11 = 12 - 5 = 18 - 15 =
19 - 13 = 16 - 16 = 14 - 4 =

- 5 = 10 - 9 = 17 - 3 =

- = 13 - 10 = 8 - 8 =
20 - 15 = 16 - 15 = 19 - 4 =

15. Rechenrétsel.

Rechne alle Aufgaben und trage die passenden LOsungsbuchstaben ein.
Wie heif3t das Lésungswort?

/-4 =

18-8 | =

6+6 =

8+11 | =

8-5 | =
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Losung:

1. Aufgabe
+ 4 + 6 + 4 - 5 — 4
11 15 14 |20 11 |15 20 |15 17 |13
13 17 4 10 15 |19 15 |10 15|11
15 19 12 |18 13 |17 18 |13 20116
12 16 11 |17 16 |20 16 |11 19| 15
16 20 13 |19 14 |18 17 |12 16 |12
2. Aufgabe
2+7=9 14+5=19 6+5=11 7+9=16
9-6=3 18-4=14 14-8=6 12-9=3
3. Aufgabe
Platzhalteraufgaben. Fille die Liicken!
9-5=4 12-3=9 19-11= 8 3+8=11
2+7=9 11+3=14 11+6=17 15-7=18
4.Aufgabe
Falle die
Lucken!
Halfte « 3|1 4 2 5 4 | 3 0
Zahl ° 6 2 8 4 10 | 8 6 0
Doppelte | oo 12 | 4 16| 8 |20 |16 |12 ] O
5.Aufgabe
Ergéanze die Tabellen!
+7 -9 +12 - 14
—> —> — —
2 9 10 1 7 19 20 6
4 11 18 9 5 17 16 2
11 18 11 2 2 14 19 5
1 8 17 8 6 18 18 4
8 15 13 4 8 20 17 3
5 12 15 6 0 12 14 0
12 19 20 | 11 4 16 15 1
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6. Aufgabe
Schreibe die Plus und die Malaufgabe auf!

Plusaufgabe: 3+3+3+3+3=15
Malaufgabe: 5 @ 3 =15

7. Aufgabe
Schreibe nur die Malaufgabe auf!

ANTAN|TAN] AN
ANTLANTTAN] AN

Malaufgabe: 4 @ 4 =16

8. Aufgabe:
Was ist das Doppelte von 8 ? 16

Was ist die Halfte von 20 ? 10

9. Aufgabe:
Vergleiche —setzteein < ,=,> |

10. Aufgabe:
Verdoppeln und Halbieren:
Verbinde!

3 8 4 2 10 6

V=4

16 6 8 20 12 4

Rechne!
7+7=14 10-5
8+8=16 12-6

3) 3+3=6
6 4+4=8
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11. Aufgabe:

Kartoffelsalat fur 5 Personen:

1
1
1

Essloffel Mayonaise
Essloffel Joghurt

kleine Zwiebeln

Teel6ffel gehackte Petersilie

3
0
3

o

Erganze!
| 8 | Kartoffeln
el
£
| 1 | Teeloffel Salz
| 3 [saure Gurken
2
|1 |Prise Zucker
5
12. Aufgabe:
7 + 6 =
7+ 3
10+ 3
6 + 8
6 + 4
10+ 4
5+ 7
5+5
10+ 2
6 + 8
6 + 4
10+ 4
8 +5
8 + 2
10+ 3
7+ 7
7+ 3
10+ 4
9 +9
9 +1
10+ 8

Kartoffelsalat fur 10 Personen:

16

12

N~ |N]| 0O

10

I
+

Kartoffeln

Essloffel Mayonaise
Essloffel Joghurt

Teeloffel Salz

saure Gurken

kleine Zwiebeln

Prise Zucker

Teeloffel gehackte Petersilie

6
6
0

=

1
1
1

0
0
0

o
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13. Aufgabe:

10

15

10

13

10

17

10

12

10

16

10

13

10

1

10

15

10

16

10

12
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14. Aufgabe: Wer ist besonders fleiRig?

11
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8 - 3 = 5 19 - 15 = 4 - 5 =
14 - 2 = 12 6 - 10 = 6 - 5 =
15 - 1 = 14 1 - 7 = 4 19 - 12 =
7 - 3 = 4 20 - 11 = 9 15 - 4 = 11
17 - 14 = 3 10 - 10 = 0 11 - 8 = 3
5 - 1 = 4 19 - 2 = 17 12 - 1 = 11
8 - 17 = 1 19 - 3 = 16 5 - 7 = 8
15 - 11 = 4 20 - 14 = 6 16 - 4 = 12
19 - 5 = 14 17 - 12 = 5 17 - 16 = 1
20 - 5 = 15 18 - 10 = 8 11 - 1 = 10
18 - 16 = 2 7 - 6 = 1 15 - 6 = 9
14 - 5 = 9 19 - 6 = 13 20 - 18 =
8 - = 7 15 - 8 = 7 10 - 5 = 5
18 - 14 = 4 20 - 7 = 13 19 - 7 = 12
7 - 7 = 0 14 - 11 = 3 14 - 1 = 13
6 - 11 = 5 16 - 6 = 10 17 - 7 = 10
13 - 5 = 8 11 - 4 = 7 20 - 13 = 7
11 - 2 = 9 14 - 14 = 0 12 - 11 = 1
10 - 1 = 9 18 - 9 = 9 20 - 1 = 19
- 1 = 2 17 - 11 = 6 16 - 2 = 14
- 2 = 5 20 - 10 = 10 13 - 3 = 10
15 - 15 = 0 13 - 8 = 5 14 - 8 =
12 - 3 = 9 18 - 13 = 5 6 - 6 =
8 - 11 = 7 12 - 5 = 7 18 - 15 =
19 - 13 = 6 16 - 16 = 0 14 - 4 = 10
- 5 = 0 10 - 9 = 1 17 - 3 = 14
4 - 1 = 3 13 - 10 = 3 8 - 8 = 0
20 - 15 = 5 6 - 15 = 1 19 - 4 = 15

15. Rechenrétsel
Rechne alle Aufgaben und trage die passenden
LOosungsbuchstaben ein. Wie heil3t das Losungswort?

7T+7 = 14 E
5+6 = 11 I
18-9 | = 9 S
12+2 | = 14 E Loésungswort: Eisenbahn
7-4 = 3 N
18-8 | = 10 B
6+6 = 12 A
8+11| = 19 H
8-5 = 3 N
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